



MONITORUL OFICIAL AL ROMÂNIEI

Anul 192 (XXXVI) — Nr. 1253

PARTEA I
LEGI, DECRETE, HOTĂRĂRI ȘI ALTE ACTE

Joi, 12 decembrie 2024

SUMAR

<u>Nr.</u>	<u>Pagina</u>	<u>Nr.</u>	<u>Pagina</u>
LEGI ȘI DECRETE			
311. — Lege pentru ratificarea Acordului-cadru privind înființarea Alianței Solare Internaționale (ISA), deschis spre semnare la Marrakech la 15 noiembrie 2016 și semnat de România la Dubai, Emiratele Arabe Unite, la 3 decembrie 2023	2	96. — Hotărâre privind adoptarea opiniei referitoare la propunerea de Recomandare a Consiliului privind un cadru de calitate consolidat pentru stagii — COM (2024) 133	11
Acord-cadru privind înființarea Alianței Solare Internaționale (ISA)	2-5	97. — Hotărâre privind adoptarea opiniei referitoare la Comunicarea comună către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor — O nouă strategie privind industria europeană de apărare: asigurarea capacității de reacție rapidă a UE prin intermediul unei industrii europene de apărare reactive și reziliente — JOIN (2024) 10	12
1.567. — Decret privind promulgarea Legii pentru ratificarea Acordului-cadru privind înființarea Alianței Solare Internaționale (ISA), deschis spre semnare la Marrakech la 15 noiembrie 2016 și semnat de România la Dubai, Emiratele Arabe Unite, la 3 decembrie 2023	5	98. — Hotărâre privind adoptarea opiniei referitoare la propunerea de Decizie a Consiliului privind poziția care urmează să fie adoptată în numele Uniunii Europene în cadrul Conferinței privind Carta energiei — COM (2024) 104	13
ACTE ALE CAMEREI DEPUTAȚILOR			
91. — Hotărâre privind adoptarea opiniei referitoare la Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor — Gestionarea riscurilor climatice — protejarea oamenilor și a prosperității — COM (2024) 91	6	99. — Hotărâre privind adoptarea opiniei referitoare la Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor — Deficitul de forță de muncă și de competențe în UE: un plan de acțiune — COM (2024) 131	13-14
92. — Hotărâre privind adoptarea opiniei referitoare la Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliul European și Consiliu — Asigurarea unui echilibru privind migrația: o abordare justă și totodată fermă — COM (2024) 126	7	100. — Hotărâre privind adoptarea opiniei referitoare la Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor — Materiale avansate pentru asigurarea poziției de lider în sectorul industrial — COM (2024) 98	14-15
93. — Hotărâre privind adoptarea opiniei referitoare la Comunicarea Comisiei către Consiliu și Parlamentul European privind evaluarea Mecanismului de protecție civilă al Uniunii — Consolidarea pregătirii pentru situații de urgență a UE — COM (2024) 212	8	101. — Hotărâre privind adoptarea opiniei referitoare la Comunicarea Comisiei către Parlamentul European și Consiliu — Pescuit sustenabil în UE: situația actuală și orientări pentru 2025 — COM (2024) 235	15
94. — Hotărâre privind adoptarea opiniei referitoare la Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor — Clădim viitorul integrând natura: stimularea biotehnologiei și a producției biotehnologice în UE — COM (2024) 137	9	102. — Hotărâre privind adoptarea opiniei referitoare la Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor — Punerea intereselor copiilor pe primul loc: Comunicare ce însoțește Recomandarea Comisiei privind sistemele integrate de protecție a copilului — COM (2024) 188	16
95. — Hotărâre privind adoptarea opiniei referitoare la Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor — Un model pentru o diplomă europeană — COM (2024) 144	10		

LEGI ȘI DECRETE**PARLAMENTUL ROMÂNIEI****CAMERA DEPUTAȚILOR****SENATUL****LEGE****pentru ratificarea Acordului-cadru
privind înființarea Alianței Solare Internaționale (ISA),
deschis spre semnare la Marrakech la 15 noiembrie 2016
și semnat de România la Dubai, Emiratele Arabe Unite,
la 3 decembrie 2023**

Parlamentul României adoptă prezenta lege.

Articol unic. — Se ratifică Acordul-cadru*) privind înființarea Alianței Solare Internaționale (ISA), deschis spre semnare la Marrakech la 15 noiembrie 2016 și semnat de România la Dubai, Emiratele Arabe Unite, la 3 decembrie 2023.

Această lege a fost adoptată de Parlamentul României, cu respectarea prevederilor art. 75 și ale art. 76 alin. (2) din Constituția României, republicată.

PREȘEDINTELE
CAMEREI DEPUTAȚILOR
VASILE-DANIEL SUCIU

p. PREȘEDINTELE SENATULUI,
SORIN-MIHAI CÎMPEANU

București, 11 decembrie 2024.
Nr. 311.

*) Traducere.

ACORD-CADRU**privind înființarea Alianței Solare Internaționale (ISA)**

Noi, părțile la prezentul acord, reamintind Declarația de la Paris privind Alianța Solară Internațională din 30 noiembrie 2015 și împărtășind ambiția de a depune eforturile comune necesare pentru a reduce costul finanțării și costul tehnologiei, de a mobiliza investiții de peste 1.000 de miliarde de dolari SUA necesare până în 2030 pentru implementarea la scară largă a energiei solare și de a deschide calea pentru viitoare tehnologii adaptate necesităților, recunoscând că energia solară oferă țărilor o oportunitate fără precedent de a aduce prosperitate, securitate energetică și dezvoltare durabilă pentru popoarele lor, recunoscând obstacolele specifice și comune care stau încă în calea unei extinderi rapide și masive a energiei solare în aceste țări, afirmând că aceste obstacole pot fi depășite dacă țările bogate în resurse solare acționează în mod coordonat, cu un impuls și o hotărâre politică puternică, și că o mai bună armonizare și agregare a cererii, *inter alia*, de finanțare, tehnologii, inovare sau consolidare a capacităților în domeniul energiei solare, între țări, va oferi o pârghie puternică pentru a reduce costurile, a crește calitatea și a pune la îndemâna tuturor energia solară fiabilă și la prețuri accesibile, uniți în dorința lor de a stabili un mecanism eficient de coordonare și de luare a deciziilor între ei, au convenit următoarele:

ARTICOLUL I**Obiectivul**

Prin prezenta, părțile instituie o Alianță Solară Internațională (denumită în continuare *ISA*), prin intermediul căreia vor aborda în mod colectiv principalele provocări comune în ceea ce privește extinderea energiei solare, în conformitate cu nevoile lor.

ARTICOLUL II**Principii directoare**

1. Membrii întreprind acțiuni coordonate prin intermediul programelor și activităților lansate pe bază voluntară, care vizează o mai bună armonizare și agregare a cererii pentru, *inter alia*, finanțare solară, tehnologii solare, inovare, cercetare și dezvoltare și consolidarea capacităților.

2. În acest demers, membrii cooperează îndeaproape și depun eforturi pentru a stabili relații reciproc avantajoase cu organizațiile relevante, cu părțile interesate din sectorul public și privat, precum și cu țările nemembre.

3. Fiecare membru împărtășește și actualizează, pentru acele aplicații solare pentru care urmărește să beneficieze de avantajele unei acțiuni colective în cadrul ISA și pe baza unei cartografieri analitice comune a aplicațiilor solare, informații relevante cu privire la: nevoile și obiectivele sale; măsurile și inițiativele interne luate sau care urmează să fie luate pentru a atinge aceste obiective; obstacolele din lanțul valoric și procesul de diseminare. Secretariatul menține o bază de date cu aceste evaluări pentru a evidenția potențialul de cooperare.

4. Fiecare membru desemnează un punct focal național pentru ISA. Punctele focale naționale constituie o rețea permanentă de corespondenți ai ISA în țările membre. Aceștia interacționează, printre altele, între ei, precum și cu părțile interesate relevante pentru a identifica domeniile de interes comun, pentru a elabora propuneri de programe și pentru a face recomandări Secretariatului cu privire la punerea în aplicare a obiectivelor ISA.

ARTICOLUL III

Programe și alte activități

1. Un program al ISA constă într-un set de acțiuni, proiecte și activități care urmează să fie întreprinse în mod coordonat de către membri, cu asistența Secretariatului, în vederea promovării obiectivului și a principiilor directoare descrise la articolele I și II. Programele sunt concepute astfel încât să asigure un efect de scalare maximă și participarea unui număr cât mai mare de membri. Acestea includ obiective simple, măsurabile și mobilizatoare.

2. Propunerile de programe sunt concepute prin consultări deschise între toate punctele focale naționale, cu ajutorul Secretariatului și pe baza informațiilor comunicate de către membri. Un program poate fi propus de oricare doi membri sau grup de membri sau de către Secretariat. Secretariatul asigură coerența între toate programele ISA.

3. Propunerile de programe sunt circulate de către Secretariat către Adunare prin comunicare digitală, prin intermediul rețelei de puncte focale naționale. O propunere de program este considerată deschisă aderării de către membrii care doresc să se alăture dacă este susținută de cel puțin doi membri și dacă nu sunt formulate obiecții de către mai mult de două țări.

4. O propunere de program este aprobată în mod oficial de către membrii care doresc să adere, printr-o declarație comună. Toate deciziile privind punerea în aplicare a programului sunt luate de către membrii care participă la program. Acestea sunt puse în aplicare, cu îndrumarea și asistența Secretariatului, de către reprezentanții de țară desemnați de fiecare membru.

5. Planul de lucru anual oferă o imagine de ansamblu a programelor, precum și a altor activități ale ISA. Acesta este prezentat de către Secretariat Adunării, care se asigură că toate programele și activitățile din planul de lucru anual se încadrează în obiectivul general al ISA.

ARTICOLUL IV

Adunarea

1. Părțile instituie o adunare, în cadrul căreia fiecare membru este reprezentat, pentru a lua decizii privind punerea în aplicare a prezentului acord și acțiunile coordonate care urmează să fie întreprinse pentru atingerea obiectivului acestuia. Adunarea se reunește anual la nivel ministerial la sediul ISA. Adunarea se poate reuni, de asemenea, în circumstanțe speciale.

2. Sesiunile separate ale Adunării au loc pentru a realiza bilanțul programelor la nivel ministerial și pentru a lua decizii privind punerea în aplicare ulterioară a acestora, în conformitate cu articolul III.4.

3. Adunarea evaluează efectul agregat al programelor și al altor activități din cadrul ISA, în special în ceea ce privește utilizarea energiei solare, performanța, fiabilitatea, precum și costul și amploarea finanțării. Pe baza acestei evaluări, membrii iau toate deciziile necesare cu privire la punerea în aplicare în continuare a obiectivului ISA.

4. Adunarea ia toate deciziile necesare cu privire la funcționarea ISA, inclusiv selectarea directorului general și aprobarea bugetului de funcționare.

5. Fiecare membru dispune de un vot în cadrul Adunării. Observatorii și organizațiile partenere pot participa fără a avea drept de vot. Deciziile privind chestiunile de procedură se iau cu majoritatea simplă a membrilor prezenți și votanți. Deciziile privind chestiunile de fond sunt luate cu o majoritate de două treimi din numărul membrilor prezenți și votanți. Deciziile privind programele specifice sunt luate de către membrii care participă la acest program.

6. Toate deciziile luate de Comitetul director internațional al ISA, înființat prin Declarația de la Paris privind ISA din 30 noiembrie 2015, sunt prezentate Adunării spre adoptare la prima sa reuniune.

ARTICOLUL V

Secretariatul

1. Părțile instituie un secretariat care să le asiste în activitatea lor colectivă în temeiul prezentului acord. Secretariatul este format dintr-un director general, care este directorul executiv, și din alți membri ai personalului, în funcție de necesitate.

2. Directorul general este selectat de către Adunare și răspunde în fața acesteia, pentru un mandat de patru ani, care poate fi reînnoit pentru un nou mandat.

3. Directorul general este responsabil în fața Adunării pentru numirea personalului, precum și pentru organizarea și funcționarea Secretariatului și, de asemenea, pentru mobilizarea resurselor.

4. Secretariatul pregătește chestiunile care urmează să fie supuse acțiunii Adunării și execută deciziile care îi sunt încredințate de către aceasta. Acesta se asigură că se iau măsuri adecvate pentru a da curs deciziilor Adunării și pentru a coordona acțiunile membrilor în vederea punerii în aplicare a acestor decizii. Secretariatul, printre altele, are următoarele atribuții:

a) asistă punctele focale naționale în pregătirea propunerilor de programe și a recomandărilor înaintate Adunării;

b) oferă îndrumare și sprijin membrilor în punerea în aplicare a fiecărui program, inclusiv pentru colectarea de fonduri;

c) acționează în numele Adunării sau în numele unui grup de membri care participă la un anumit program, atunci când aceștia solicită acest lucru, și, în special, stabilește contacte cu părțile interesate relevante;

d) stabilește și gestionează toate mijloacele de comunicare, instrumentele și activitățile transversale necesare pentru funcționarea ISA și a programelor sale, astfel cum au fost aprobate de către Adunare.

ARTICOLUL VI

Buget și resurse financiare

1. Costurile de funcționare ale Secretariatului și ale Adunării, precum și toate costurile legate de funcțiile de sprijin și de activitățile transversale constituie bugetul ISA. Acestea sunt acoperite de:

a) contribuțiile voluntare ale membrilor săi, ale ONU și ale agențiilor sale și ale altor țări;

b) contribuții voluntare din partea sectorului privat. În cazul unui posibil conflict de interese, Secretariatul sesizează Adunarea pentru aprobarea acceptării contribuției;

c) venituri care urmează să fie generate de activități specifice aprobate de Adunare.

2. Secretariatul va face propuneri în fața Adunării în vederea înființării și consolidării unui fond comun, care va genera venituri pentru bugetul ISA, cu o donație inițială de 16 milioane de dolari SUA.

3. Guvernul Indiei va contribui cu 27 de milioane de dolari SUA la ISA, pentru construirea infrastructurii și cheltuieli recurente pe o durată de 5 ani, din 2016—2017 până în 2020—2021. În plus, întreprinderile din sectorul public ale Guvernului Indiei, și anume Solar Energy Corporation of India (SECI) și Indian Renewable Energy Development Agency (IREDA), au contribuit cu 1 milion de dolari SUA fiecare pentru crearea fondului comun al ISA.

4. Resursele financiare necesare pentru punerea în aplicare a unui program specific, altele decât costurile administrative care se încadrează în bugetul general, sunt evaluate și mobilizate de către țările care participă la acest program, cu sprijinul și asistența Secretariatului.

5. Activitățile financiare și administrative ale ISA, altele decât programele, pot fi externalizate către o altă organizație, în conformitate cu un acord separat care urmează să fie aprobat de către Adunare.

6. Secretariatul, cu aprobarea Adunării, poate numi un auditor extern pentru a examina conturile ISA.

ARTICOLUL VII

Statutul de țară membră

1. Calitatea de membru este deschisă statelor care sunt membre ale Organizației Națiunilor Unite. Aceste state devin membre ale ISA prin semnarea prezentului acord și prin depunerea unui instrument de ratificare, acceptare sau aprobare.

ARTICOLUL VIII

Organizația parteneră

1. Statutul de organizație parteneră poate fi acordat de către Adunare organizațiilor care au potențialul de a ajuta ISA să își atingă obiectivele, inclusiv organizațiilor interguvernamentale regionale de integrare economică constituite de state suverane și dintre care cel puțin unul este membru al ISA.

2. Deciziile privind parteneriatele care urmează să fie încheiate în contextul unui program specific sunt luate de țările participante la acest program, cu aprobarea Secretariatului.

3. Organizația Națiunilor Unite, inclusiv organele sale, va fi partenerul strategic al ISA.

ARTICOLUL IX

Observatori

Statutul de observator poate fi acordat de către Adunare solicitanților de aderare a căror cerere este în curs de examinare sau oricărei alte organizații care poate promova interesul și obiectivele ISA.

ARTICOLUL X

Statutul, privilegiile și imunitățile ISA

1. Secretariatul ISA are personalitate juridică în temeiul acordului cu țara gazdă, capacitatea de a încheia contracte, de a achiziționa și de a dispune de bunuri mobile și imobile și de a acționa în justiție.

2. În temeiul aceluiași acord cu țara gazdă, Secretariatul ISA se bucură de privilegiile, facilitățile fiscale aplicabile și imunitățile necesare la sediul său pentru îndeplinirea independentă a funcțiilor și programelor sale, aprobate de Adunare.

3. În cadrul teritoriului fiecărui membru, sub rezerva legislației naționale și în conformitate cu un acord separat, dacă este necesar, Secretariatul ISA se poate bucura de imunitățile și privilegiile necesare pentru îndeplinirea independentă a funcțiilor și programelor sale.

ARTICOLUL XI

Modificări și retragere

1. Orice membru poate propune modificări ale Acordului-cadru după expirarea unui an de la data începerii Acordului-cadru.

2. Modificările la Acordul-cadru se adoptă de către Adunare cu o majoritate de două treimi din numărul membrilor prezenți și votanți. Modificările intră în vigoare în momentul în care două treimi din membri transmit acceptarea lor în conformitate cu procedurile lor constituționale respective.

3. Orice membru se poate retrage din prezentul acord-cadru, prin transmiterea unui preaviz către depozitar, cu trei luni în avans. Notificarea unei astfel de retrageri este comunicată celorlalți membri de către depozitar.

ARTICOLUL XII

Sediul ISA

Sediul ISA este în India.

ARTICOLUL XIII

Semnarea și intrarea în vigoare

1. Ratificarea, acceptarea sau aprobarea Acordului-cadru se efectuează de către state în conformitate cu procedurile constituționale respective. Prezentul acord-cadru intră în vigoare în a treizecea zi de la data depunerii celui de-al cincisprezecelea instrument de ratificare, acceptare sau aprobare.

2. Pentru membrii care au depus un instrument de ratificare, acceptare sau aprobare după intrarea în vigoare a Acordului-cadru, prezentul acord-cadru intră în vigoare în a treizecea zi de la data depunerii instrumentului respectiv.

3. Odată ce ISA este înființată, Comitetul director internațional al ISA încetează să mai existe.

ARTICOLUL XIV

Depozitarul, înregistrarea, autentificarea textului

1. Guvernul Republicii India este depozitarul Acordului-cadru.
2. Prezentul acord-cadru este înregistrat de către depozitar în conformitate cu articolul 102 din Carta Organizației Națiunilor Unite.
3. Depozitarul transmite copii certificate ale Acordului-cadru tuturor părților.
4. Prezentul acord-cadru, ale cărui texte în limbile hindi, engleză și franceză sunt egal autentice, este depus în arhivele depozitarului.

Drept care subsemnații, autorizați în mod corespunzător în acest sens, au semnat Acordul-cadru.

Încheiat la Dubai în ziua de 3 decembrie 2023, în limbile hindi, engleză și franceză, toate textele fiind egal autentice.

Semnătura:

Numele și prenumele semnatarului: Sebastian-Ioan Burduja

Funcția: ministrul energiei

Țara: România

PREȘEDINTELE ROMÂNIEI

D E C R E T

**privind promulgarea Legii pentru ratificarea Acordului-cadru
privind înființarea Alianței Solare Internaționale (ISA),
deschis spre semnare la Marrakech la 15 noiembrie 2016
și semnat de România la Dubai, Emiratele Arabe Unite,
la 3 decembrie 2023**

În temeiul prevederilor art. 77 alin. (1) și ale art. 100 alin. (1) din Constituția României, republicată,

Președintele României d e c r e t e a z ă:

Articol unic. — Se promulgă Legea pentru ratificarea Acordului-cadru privind înființarea Alianței Solare Internaționale (ISA), deschis spre semnare la Marrakech la 15 noiembrie 2016 și semnat de România la Dubai, Emiratele Arabe Unite, la 3 decembrie 2023, și se dispune publicarea acestei legi în Monitorul Oficial al României, Partea I.

PREȘEDINTELE ROMÂNIEI
KLAUS-WERNER IOHANNIS

București, 11 decembrie 2024.
Nr. 1.567.

ACTE ALE CAMEREI DEPUTAȚILOR**PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR****HOTĂRÂRE****privind adoptarea opiniei referitoare la Comunicarea Comisiei către Parlamentul European,
Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor —
Gestionarea riscurilor climatice — protejarea oamenilor și a prosperității — COM (2024) 91**

În temeiul prevederilor art. 67 și ale art. 148 din Constituția României, republicată, ale Legii nr. 373/2013 privind cooperarea dintre Parlament și Guvern în domeniul afacerilor europene și ale art. 165—190 din Regulamentul Camerei Deputaților, aprobat prin Hotărârea Camerei Deputaților nr. 8/1994, republicat,

Camera Deputaților adoptă prezenta hotărâre.

Articol unic. — Luând în considerare Opinia nr. 4c-22/475, adoptată de Comisia pentru afaceri europene în ședința din 10 septembrie 2024, Camera Deputaților:

1. susține Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor referitoare la gestionarea riscurilor climatice — protejarea oamenilor și a prosperității;

2. recomandă stabilirea unui parcurs detaliat, informat și realist în ce privește reducerea emisiilor de gaze cu efect de seră și atingerea neutralității climatice;

3. recomandă derularea de cercetări științifice pentru a asigura acuratețea și un nivel ridicat de încredere pentru informațiile furnizate de serviciul Copernicus pentru schimbările climatice;

4. propune popularizarea riscurilor climatice într-o formă accesibilă, concretă, astfel încât să fie posibilă proiectarea unor intervenții cu efect imediat, demonstrabil și măsurabil, pentru a evita răspândirea acțiunilor declarative sau lipsite de conținut;

5. subliniază că regiunile montane, în special cele dependente de resurse locale, cum ar fi cele din Carpați, se confruntă cu presiuni climatice față de restul zonelor geografice ale Europei;

6. propune inițierea de dezbateri la nivel european pentru a consolida cooperarea în educație, în scopul cunoașterii aprofundate a noțiunilor de geografie, meteorologie și climatologie necesare înțelegerii schimbărilor climatice;

7. propune determinarea detaliată și periodică a intervalului de încredere și a marjei de eroare a modelelor utilizate pentru simularea detaliată a scenariilor climatice de la nivel mondial la nivel național și subnațional, pe mai multe decenii;

8. propune instituirea unui sistem de asistență și alertă pentru situații de urgență, independent de comunicarea satelitară și de

cea terestră digitală, pentru a funcționa ca rezervă în cazul unor dezastre naturale grave sau în caz de conflict militar;

9. recomandă simplificarea și integrarea platformelor IT dedicate organizării ecosistemului de informare și coordonare la nivel european privind schimbările climatice;

10. recomandă stabilirea unor domenii clare, concrete, de sprijinire a combaterii schimbărilor climatice, astfel încât să fie facilitată alocarea resurselor umane și materiale și să fie diminuat riscul divagării de la scop și al confuziilor;

11. subliniază că mai sunt multe de făcut pentru asigurarea cunoștințelor necesare corelării solidarității la nivelul Uniunii Europene cu măsurile naționale de reziliență adecvate;

12. recomandă stabilirea unor obligații armonizate la nivel european pentru asigurarea unui nivel minim al spațiilor verzi urbane și menținerea unui nivel corespunzător al diversității biologice a acestora, cu evitarea plantării și proliferării speciilor străine de habitatul zonei;

13. recomandă revigorarea culturilor de specii agricole tradiționale care prezintă valoare alimentară deosebită, în pofida productivității scăzute, și care pot contribui la sporirea rezilienței ecosistemelor agricole la schimbările climatice;

14. recomandă sprijinirea implicării directe a organizațiilor societății civile în gestionarea directă a siturilor rețelei Natura 2000 și a zonelor naturale, pentru transpunerea rapidă în practică, pe plan local, a obiectivelor de combatere a schimbărilor climatice, în mod concret și coordonat cu cele de protecția mediului și ocrotirea biodiversității;

15. recomandă popularizarea cerințelor Eurocod de proiectare structurală pentru clădiri, cu luarea în considerare a pericolelor climatice, în paralel cu cerințele de conservare a energiei și de promovare a Noului Bauhaus european;

16. recomandă atragerea de noi țări din Africa, din Asia și din America de Sud în Coaliția miniștrilor comerțului privind schimbările climatice.

Această hotărâre a fost adoptată de către Camera Deputaților în ședința din 11 decembrie 2024, cu respectarea prevederilor art. 76 alin. (2) din Constituția României, republicată.

**PREȘEDINTELE CAMEREI DEPUTAȚILOR
VASILE-DANIEL SUCIU**

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

HOTĂRÂRE

privind adoptarea opiniei referitoare la Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliul European și Consiliu — Asigurarea unui echilibru privind migrația: o abordare justă și totodată fermă — COM (2024) 126

În temeiul prevederilor art. 67 și ale art. 148 din Constituția României, republicată, ale Legii nr. 373/2013 privind cooperarea dintre Parlament și Guvern în domeniul afacerilor europene și ale art. 165—190 din Regulamentul Camerei Deputaților, aprobat prin Hotărârea Camerei Deputaților nr. 8/1994, republicat,

Camera Deputaților adoptă prezenta hotărâre.

Articol unic. — Luând în considerare Opinia nr. 4c-22/504, adoptată de Comisia pentru afaceri europene în ședința din 17 septembrie 2024, Camera Deputaților:

1. salută încheierea lucrărilor legislative privind inițiativele aferente Pactului privind migrația și azilul și evidențiază rolul esențial care revine autorităților legislative și executive naționale în punerea în aplicare a acestor noi acte ale Uniunii;

2. susține păstrarea problematicii gestionării migrației în toate aspectele sale, interne și externe, drept prioritate majoră a Uniunii Europene în următorul său ciclu instituțional;

3. subliniază că funcționarea instituțiilor democratice, ordinea publică, coeziunea economică și socială în statele gazdă și competitivitatea economică depind de modul în care este gestionată migrația către Uniune;

4. atrage atenția asupra importanței fundamentale a echilibrului just care trebuie atins între responsabilitate și solidaritate în executarea noilor acte legislative ale Uniunii. În același timp, recomandă luarea în considerare în mod corespunzător a intereselor statelor membre în planul comun de punere în aplicare a dispozițiilor legislative care sunt parte a Pactului privind migrația și azilul și în acțiunile sale subsecvente;

5. ia act de obiectivul dotării Uniunii și statelor sale membre, prin cadrul legislativ recent adoptat, cu instrumente menite să asigure gestionarea strategică a azilului și migrației;

6. evidențiază importanța evaluării constante a cadrului juridic în domeniul migrației și azilului în scopul monitorizării rezultatelor și dificultăților. Așteaptă cu interes analizele efectuate de Comisia Europeană, în cooperare cu statele membre, ca parte a planului comun de punere în aplicare a noilor acte legislative ale Uniunii, precum și evaluări privind resursele umane, materiale și financiare necesare pentru executarea lor;

7. consideră că, pentru reușita reformării sistemului de azil al Uniunii, se impune intensificarea acțiunilor de prevenire a plecărilor ilegale către Uniune și a pierderilor de vieți omenești pe mare, de reducere a presiunii asupra frontierelor externe ale Uniunii, de luptă împotriva traficului de migranți ilegali, precum și sporirea numărului de returnări;

8. în contextul priorității pe care autoritățile române o acordă punerii în practică a Planului de acțiune privind ruta Balcanilor de Vest, sprijină acțiunile de combatere a traficului de migranți și continuarea eforturilor de aliniere a politicii de vize a partenerilor din Balcani la cea a Uniunii, în scopul limitării atractivității rutelor de migrație ilegală către Uniune;

9. evidențiază rolul esențial al agențiilor competente ale Uniunii în sprijinirea tehnică și operațională a statelor membre în gestionarea migrației și azilului, care să le permită adaptarea la realitățile în evoluție;

10. reamintește că de succesul politicii de returnare depinde credibilitatea politicii Uniunii în domeniul migrației și azilului, împrejurare ce reclamă sporirea cooperării cu țările terțe partenere, de tranzit și de origine;

11. subliniază că orice politică europeană în domeniul migrației trebuie să fie integrată pe deplin în politica externă a statelor membre, iar buna sa funcționare interesează țările partenere, refugiații și migranții, precum și Uniunea în ansamblul său;

12. sprijină consolidarea unei abordări cuprinzătoare cu principalele țări terțe de origine și tranzit aflate de-a lungul rutelor de migrație către Uniunea Europeană, pe baza unor parteneriate reciproc avantajoase și care să urmeze o abordare specifică fiecărei țări, care să se adapteze noilor circumstanțe — în special de securitate — și să consolideze răspunsul țărilor terțe la fenomenul traficului de migranți, al criminalității organizate și al terorismului;

13. amintește importanța cooperării globale și regionale în domeniu pentru asigurarea migrației legale a forței de muncă, care trebuie să consolideze disponibilitatea și flexibilitatea căilor de migrație legală. Recomandă abordarea cu precădere a cauzelor profunde generatoare ale migrației în țările de origine, inclusiv în scopul limitării pierderilor de vieți omenești pe mare;

14. consideră că promovarea căilor legale de migrație se poate constitui într-o alternativă viabilă la migrația ilegală și susține măsurile de integrare a migranților în țările gazdă, în scopul valorificării întregului potențial pe piața forței de muncă.

Această hotărâre a fost adoptată de către Camera Deputaților în ședința din 11 decembrie 2024, cu respectarea prevederilor art. 76 alin. (2) din Constituția României, republicată.

PREȘEDINTELE CAMEREI DEPUTAȚILOR
VASILE-DANIEL SUCIU

PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR

HOTĂRÂRE

privind adoptarea opiniei referitoare la Comunicarea Comisiei către Consiliu și Parlamentul European privind evaluarea Mecanismului de protecție civilă al Uniunii — Consolidarea pregătirii pentru situații de urgență a UE — COM (2024) 212

În temeiul prevederilor art. 67 și ale art. 148 din Constituția României, republicată, ale Legii nr. 373/2013 privind cooperarea dintre Parlament și Guvern în domeniul afacerilor europene și ale art. 165—190 din Regulamentul Camerei Deputaților, aprobat prin Hotărârea Camerei Deputaților nr. 8/1994, republicat,

Camera Deputaților adoptă prezenta hotărâre.

Articol unic. — Luând în considerare Opinia nr. 4c-22/503, adoptată de Comisia pentru afaceri europene în ședința din 17 septembrie 2024, Camera Deputaților:

1. susține concluziile Comisiei Europene privind evaluarea Mecanismului de protecție civilă al Uniunii și recomandările formulate în vederea sporirii eficacității acestui mecanism;

2. ia act de evoluția continuă a provocărilor și amenințărilor, care reclamă acțiuni de adaptare continuă și flexibilă a Mecanismului de protecție civilă al Uniunii și abordarea coordonată a gestionării crizelor, care să integreze instituții și resurse ale Uniunii în fața dezastrelor;

3. recomandă analizarea cât mai rapidă a infrastructurii necesare unui răspuns imediat la dezastre complexe, care să asigure alternative logistice, de aprovizionare a populației, de transmisiuni și de prelucrare a datelor, atât din perspectivă civilă, cât și militară;

4. atrage atenția asupra importanței evitării dublării mecanismelor existente de prevenire, pregătire și răspuns și sprijină armonizarea măsurilor luate la nivel național cu cele de la nivelul Uniunii;

5. recomandă instituirea unui cadru de pregătire a populației în caz de dezastre, armonizat la nivel european, pentru situațiile în care această abordare este mai eficientă decât inițiativele la nivel de stat membru;

6. recomandă desfășurarea mai multor exerciții comune, cu participarea tuturor statelor membre și a țărilor terțe partenere, inclusiv exerciții la scară largă, în scopul testării și îmbunătățirii eficacității răspunsului;

7. susține dezvoltarea Mecanismului de protecție civilă al Uniunii și a Centrului de coordonare a răspunsului la situații de urgență, în calitate de nucleu al acestui mecanism și având rol de centru operațional;

8. sprijină consolidarea rezervei specifice de capacități de răspuns la nivelul Uniunii (rescEU), inclusiv prin dezvoltarea unui model de finanțare care să poată asigura atât mijloacele financiare pentru menținerea capacităților existente, cât și reîntregirea rapidă a capacităților utilizate;

9. evidențiază importanța menținerii transparenței în comunicare, în scopul construirii încrederii publice și asigurării respectării măsurilor de protecție;

10. relevă rolul deosebit al campaniilor publice de conștientizare, pentru o mai bună educare a publicului în scopul pregătirii și intervenției în caz de dezastre, precum și al mobilizării comunităților în scopul asumării responsabilității finale pentru a gestiona situațiile de urgență și pentru protecția lor generală;

11. propune derularea de schimburi de experiență în privința educației pentru pregătirea și răspunsul la dezastre la nivelul comunităților locale, în special al celor mici și mijlocii și al celor care prezintă particularități socioculturale;

12. atrage atenția asupra caracterului continuu al procesului de consolidare a capacităților, ceea ce reclamă îndeosebi programe de formare mai bune, adaptate la grupuri-țintă specifice și la structuri specializate, pentru a îmbunătăți pregătirea și timpul de reacție la toate nivelurile, înainte și după dezastru;

13. recomandă analizarea pregătirii și a capacității de răspuns la temperaturi extreme și secetă, din perspectiva amenajării teritoriului, a proiectării construcțiilor civile, a îmbunătățirilor funciare și a practicilor agricole, inclusiv a menținerii speciilor și soiurilor de plante vechi și rar cultivate, specifice unui anumit teritoriu.

14. propune includerea analizei rezilienței la dezastre în managementul siturilor Natura 2000 și în studierea ecosistemelor, a speciilor și a habitatelor protejate;

15. recomandă sprijinirea de schimburi de experiență între statele membre în privința planificării urbane, în scopul identificării celor mai bune practici de pregătire pentru dezastre, atât în privința facilitării răspunsului de urgență, cât și în privința asigurării unui potențial de adaptare la schimbările climatice;

16. subliniază relevanța implicării mediului academic în eforturile de consolidare a rezilienței și a colaborării mai bune în cadrul proiectelor de cercetare;

17. în acest sens, recomandă dezvoltarea unor mecanisme de exploatare a capacităților avansate de calcul ale Uniunii pentru stocarea, analizarea volumelor mari de date și a informațiilor satelitare în vederea sprijinirii comunităților interdisciplinare de experți și factorilor de decizie în formularea unui răspuns rapid și cuprinzător la dezastre;

18. sprijină implicarea mai mare a societății civile în consolidarea rezilienței comunităților în situații de risc multiplu. Recomandă, în particular, evaluarea rezilienței comunităților din zonele rurale izolate și defavorizate și a celor dependente de un singur sector economic, pentru a se identifica mijloacele necesare recuperării după dezastre și căile de refacere rapidă a vieții sociale normale;

19. sprijină realizarea investițiilor în măsuri preventive și în sisteme de avertizare timpurie pentru a reduce riscul și impactul dezastrelor;

20. recomandă întreținerea, îmbunătățirea și adaptarea infrastructurii spațiului urban la noile amenințări evidențiate de evoluția tehnicii de război, printr-o colaborare strânsă a Uniunii Europene cu NATO.

Această hotărâre a fost adoptată de către Camera Deputaților în ședința din 11 decembrie 2024, cu respectarea prevederilor art. 76 alin. (2) din Constituția României, republicată.

PREȘEDINTELE CAMEREI DEPUTAȚILOR

VASILE-DANIEL SUCIU

București, 11 decembrie 2024.

Nr. 93.

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

HOTĂRÂRE

privind adoptarea opiniei referitoare la Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor — Clădim viitorul integrând natura: stimularea biotehnologiei și a producției biotehnologice în UE — COM (2024) 137

În temeiul prevederilor art. 67 și ale art. 148 din Constituția României, republicată, ale Legii nr. 373/2013 privind cooperarea dintre Parlament și Guvern în domeniul afacerilor europene și ale art. 165—190 din Regulamentul Camerei Deputaților, aprobat prin Hotărârea Camerei Deputaților nr. 8/1994, republicat,

Camera Deputaților adoptă prezenta hotărâre.

Articol unic. — Luând în considerare Opinia nr. 4c-22/515, adoptată de Comisia pentru afaceri europene în ședința din 24 septembrie 2024, Camera Deputaților:

1. susține Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor — Clădim viitorul integrând natura: stimularea biotehnologiei și a producției biotehnologice în Uniunea Europeană;

2. recomandă intensificarea cercetării științifice și tehnologice în sectorul algelor pentru a beneficia cât mai rapid de avantajele oferite de spectrul deosebit de larg de folosire a acestora și pentru a reduce costul utilizării lor în agricultură, pentru controlul dăunătorilor;

3. reamintește necesitatea unei cooperări strânse între statele membre în vederea dezvoltării spațiului european al educației la toate nivelurile, pentru cursuri, instruirii și învățământ vocațional în domeniul biotehnologiei, inclusiv online, și prin portofoliul personal de învățare;

4. recomandă sprijinirea cercetării și fabricării de medicamente de uz veterinar cu ajutorul biotehnologiei;

5. recomandă investigarea speciilor și soiurilor de plante cu valoare alimentară sau industrială ce nu se mai cultivă pe scară largă și a celor din flora spontană care pot fi utilizate ca resursă genetică, în vederea creșterii bioresurselor Uniunii Europene, a sporirii rezilienței agroecosistemelor și pentru a contribui la îmbunătățirea sănătății oamenilor;

6. recomandă investigarea cunoștințelor tradiționale pentru orientarea cercetării în biotehnologie spre soluții ce presupun costuri minime și adaptate condițiilor locale;

7. recomandă sprijinirea societății civile pentru familiarizarea cu biotehnologia și pentru conștientizarea cetățenilor cu privire la avantajele biotehnologiei și ale produselor obținute prin această tehnologie, astfel încât ele să fie cunoscute inclusiv în zonele rurale izolate și de către micii întreprinzători;

8. propune includerea cercetării științifice puternic inovatoare în materia biotehnologiei, derulată de către microîntreprinderi și alte entități similare, ca domeniu distinct, alături de consolidarea capacităților de transfer de tehnologie, de finanțarea transferului de tehnologie și de proiectarea de ecosisteme de inovare,

pentru a beneficia de agilitatea acestor organizații și de capacitatea lor de a atrage capital privat;

9. subliniază că utilizarea inteligenței artificiale în domeniul biotehnologiei, pentru analiza microbiomurilor și în scop medical, presupune o experiență ridicată în tehnologiile digitale, precum și un dialog interdisciplinar ce se cere intensificat pentru a se obține soluții personalizate;

10. recomandă identificarea de măsuri care să faciliteze accesul cetățenilor din grupuri dezavantajate și al antreprenorilor din zona rurală la spațiul de date privind sănătatea și la utilizarea supercalculatoarelor, în scopul adaptării și utilizării biotehnologiei;

11. atrage atenția asupra faptului că, până la utilizarea biotehnologiei în conexiune cu spațiile de date și cu inteligența artificială, mai sunt multe de făcut pentru a sprijini agricultura din zonele defavorizate, din cele dependente de o singură activitate economică, mai ales din perspectiva asigurării resurselor umane competente;

12. recomandă implicarea cunoștințelor disponibile la nivelul statelor membre, inclusiv la nivel parlamentar, pentru armonizarea legislației acestora și raționalizarea cât mai rapidă a legislației Uniunii Europene în domeniul biotehnologiei, în scopul evitării fragmentării și accelerării proceselor de autorizare necesare cercetării științifice și punerii pe piață;

13. recomandă implicarea statelor membre în crearea de spații de testare în materie de reglementare la nivelul Uniunii Europene, care să permită verificarea unor soluții noi din domeniul biotehnologiilor, într-un mediu controlat și pe o durată de timp limitată;

14. recomandă intensificarea cercetării științifice cu privire la utilizarea biotehnologiilor pentru protecția și decontaminarea solului;

15. recomandă analizarea impactului propunerilor și proiectelor de cercetare și inovare în domeniul biotehnologiei finanțate din fonduri europene;

16. recomandă instituirea unei direcții distincte de acțiune dedicate zonei rurale în cadrul Academiei Noului Bauhaus european, cu referire la actualizarea competențelor legate de circularitate, biotehnologie și producție biotehnologică în mediul construit.

Această hotărâre a fost adoptată de către Camera Deputaților în ședința din 11 decembrie 2024, cu respectarea prevederilor art. 76 alin. (2) din Constituția României, republicată.

PREȘEDINTELE CAMEREI DEPUTAȚILOR
VASILE-DANIEL SUCIU

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

HOTĂRÂRE

privind adoptarea opiniei referitoare la Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor — Un model pentru o diplomă europeană — COM (2024) 144

În temeiul prevederilor art. 67 și ale art. 148 din Constituția României, republicată, ale Legii nr. 373/2013 privind cooperarea dintre Parlament și Guvern în domeniul afacerilor europene și ale art. 165—190 din Regulamentul Camerei Deputaților, aprobat prin Hotărârea Camerei Deputaților nr. 8/1994, republicat,

Camera Deputaților adoptă prezenta hotărâre.

Articol unic. — Luând în considerare Opinia nr. 4c-22/516, adoptată de Comisia pentru afaceri europene în ședința din 24 septembrie 2024, Camera Deputaților:

1. susține Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor referitoare la un model pentru o diplomă europeană;

2. recomandă inițierea unui dialog politic la nivelul Uniunii Europene, sub îndrumarea Comisiei Europene și cu implicarea Parlamentului European, pentru a defini și a susține o strategie ambițioasă și curajoasă de reorientare a educației, care să răspundă cerințelor epocii digitale, să ofere parcursuri de instruire rapide, adaptabile și flexibile și să contribuie la aprofundarea pieței unice;

3. reamintește că recunoașterea calității învățământului într-o anumită unitate este realizată în ultimă instanță de către piață, indiferent de modul de organizare și de cerințele formale ale instituțiilor abilitate de asigurare și recunoaștere a calității, ceea ce implică o abordare echilibrată, realistă și o alocare prudentă a resurselor umane și financiare publice în acest scop;

4. recomandă identificarea și înlăturarea barierelor din calea educației transnaționale, cum ar fi cele bazate pe limbă, taxe de școlarizare sau cele constituite prin alte mijloace, prin colaborarea cu statele membre și conștientizarea de către cetățeni a beneficiilor acesteia pentru întreaga Europă;

5. recomandă implicarea parlamentelor din statele membre în orientarea armonizată în ce privește definirea unei diplome europene, ca nou tip de calificare, cu respectarea autonomiei instituționale și a competențelor statelor membre;

6. recomandă investigarea posibilității de a stabili certificate de absolvire europene pentru niveluri de învățământ preuniversitar;

7. recomandă analizarea posibilității de organizare a cursurilor care conduc la obținerea unei diplome europene pe

cale electronică, prin învățământ la distanță, îndrumat sau autodidact;

8. recunoaște necesitatea înlăturării normelor prescriptive privind prezența fizică la cursuri și a recunoașterii învățării la distanță, pe cale electronică sau mixtă, astfel încât studenții să beneficieze pe deplin de transformarea digitală;

9. propune inițierea unui program de sprijin pentru cercetarea pedagogică la toate nivelurile de învățare, precum și în ceea ce privește învățarea extracurriculară, nonformală și informală, la care să fie acceptate candidaturi din partea tuturor furnizorilor de educație, indiferent de forma de organizare;

10. subliniază că o combinație de competențe transversale, cum ar fi inteligența culturală, gândirea critică, creativitatea și adaptabilitatea, menționată ca solicitată de angajatori, este necesară și activității antreprenoriale, ceea ce impune o abordare integrată la nivelul instituțiilor de învățământ superior și impulsivitatea orientării educației către dobândirea de cunoștințe și îndemânări de administrare a afacerilor, indiferent de profil;

11. recomandă includerea abordării interdisciplinare ca prioritară în programele Uniunii Europene, pentru a sprijini atingerea obiectivului de valorificare a beneficiilor cooperării interdisciplinare prin diploma europeană;

12. atrage atenția asupra necesității de a identifica beneficiile diplomei europene pentru antreprenoriat;

13. recomandă utilizarea programului Erasmus+ pentru a sprijini cooperarea tuturor entităților implicate în educația preuniversitară, școlară sau ale societății civile, pentru a facilita intrarea studenților în procesele de învățământ ce oferă o diplomă europeană;

14. recomandă elaborarea unui model armonizat la nivelul Uniunii Europene de acceptare a unor trasee de învățare independente, nelegate de sistemele de acreditare, pentru a beneficia de agilitatea și adaptabilitatea la cerințele pieței a acestei modalități de învățare.

Această hotărâre a fost adoptată de către Camera Deputaților în ședința din 11 decembrie 2024, cu respectarea prevederilor art. 76 alin. (2) din Constituția României, republicată.

PREȘEDINTELE CAMEREI DEPUTAȚILOR
VASILE-DANIEL SUCIU

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

HOTĂRÂRE

**privind adoptarea opiniei referitoare la propunerea de Recomandare a Consiliului
privind un cadru de calitate consolidat pentru stagii — COM (2024) 133**

În temeiul prevederilor art. 67 și ale art. 148 din Constituția României, republicată, ale Legii nr. 373/2013 privind cooperarea dintre Parlament și Guvern în domeniul afacerilor europene și ale art. 165—190 din Regulamentul Camerei Deputaților, aprobat prin Hotărârea Camerei Deputaților nr. 8/1994, republicat,

Camera Deputaților adoptă prezenta hotărâre.

Articol unic. — Luând în considerare Opinia nr. 4c-22/533, adoptată de Comisia pentru afaceri europene în ședința din 1 octombrie 2024, Camera Deputaților:

1. susține propunerea de Recomandare a Consiliului privind un cadru de calitate consolidat pentru stagii;

2. recomandă analizarea programelor majore ale Uniunii Europene, precum Orizont Europa sau Erasmus+, în ceea ce privește valoarea adăugată a proiectelor dedicate combaterii schimbărilor climatice și impactul concret al acestora;

3. recomandă elaborarea unei îndrumări pentru asigurarea unui conținut educațional adecvat stagiilor;

4. recomandă intensificarea contribuției stagiilor la mobilitatea forței de muncă, inclusiv prin raportare la relevanța europeană a sistemelor de educație;

5. recomandă identificarea de măsuri pentru reducerea barierelor legale și administrative din calea participării la stagiile transfrontaliere;

6. recomandă analizarea participării la stagii în entități care dezvoltă sau aplică noile tehnologii, în special inteligența artificială și exploatarea datelor de volume mari;

7. recomandă ca, prin contract și prin formularea criteriilor de calitate, participarea la stagii să reprezinte o perioadă de antrenare pentru condițiile de muncă, cu rigorile, drepturile și obligațiile sale, alături de obiectivele educaționale sau de instruire;

8. recomandă inițierea unui dialog politic pentru a extinde preocuparea comună la nivelul Uniunii referitoare la stagii cu

alte modalități de organizare, cum ar fi prin participare virtuală sau prin participare flexibilă sau eșalonată;

9. recomandă susținerea stagiilor în microîntreprinderi și organizații ale societății civile prin programele europene;

10. recomandă încurajarea participării lucrătorilor de toate vârstele la stagii cât mai diverse ca domeniu, pentru a reflecta politicile europene referitoare la învățarea pe tot parcursul vieții;

11. recomandă coordonarea politicilor europene referitoare la stagii și uceniciei cu cele din domeniul antreprenoriatului;

12. recomandă elaborarea de îndrumări ale Consiliului care să se refere la recunoașterea reciprocă a stagiilor și la programe comune de organizare administrativă a stagiilor de către statele membre;

13. recomandă analiza relevanței stagiilor realizate în scop educativ, pentru a identifica bune practici ce conduc la sporirea eficienței acestora și la reducerea perioadei de participare;

14. recomandă îmbunătățirea portalului referitor la locurile de muncă disponibile în Uniunea Europeană, prin introducerea obligativității de a indica localizarea angajatorului și a disponibilității pentru stagii sau prin instituirea unui marcaj ce diferențiază astfel de angajatori;

15. recomandă analiza posibilității de a organiza stagii, la nivelul Uniunii Europene sau al statelor membre, pentru menținerea și transmiterea ocupațiilor și meșteșugurilor în legătură cu patrimoniul cultural, inclusiv prin acțiuni complementară ucenicilor;

16. recomandă sporirea contribuției stagiilor la consolidarea spațiului european al educației.

Această hotărâre a fost adoptată de către Camera Deputaților în ședința din 11 decembrie 2024, cu respectarea prevederilor art. 76 alin. (2) din Constituția României, republicată.

PREȘEDINTELE CAMEREI DEPUTAȚILOR
VASILE-DANIEL SUCIU

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

HOTĂRÂRE

privind adoptarea opiniei referitoare la Comunicarea comună către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor — O nouă strategie privind industria europeană de apărare: asigurarea capacității de reacție rapidă a UE prin intermediul unei industrii europene de apărare reactive și reziliente — JOIN (2024) 10

În temeiul prevederilor art. 67 și ale art. 148 din Constituția României, republicată, ale Legii nr. 373/2013 privind cooperarea dintre Parlament și Guvern în domeniul afacerilor europene și ale art. 165—190 din Regulamentul Camerei Deputaților, aprobat prin Hotărârea Camerei Deputaților nr. 8/1994, republicat,

Camera Deputaților adoptă prezenta hotărâre.

Articol unic. — Luând în considerare Opinia nr. 4c-22/534, adoptată de Comisia pentru afaceri europene în ședința din 1 octombrie 2024, Camera Deputaților:

1. susține strategia privind industria europeană de apărare și direcțiile sale de acțiune, menite să abordeze contextul noilor riscuri de securitate și să dezvolte acest sector. Amintește că, în domeniul securității și apărării, cooperarea cu NATO rămâne elementul-cheie. Sprijină menținerea unei legături puternice transatlantice în cadrul noii strategii a Uniunii pentru a asigura securitatea și stabilitatea euroatlantică;

2. constată că mecanismele și instrumentele Uniunii trebuie să faciliteze contribuția industriei de apărare la consolidarea dispozitivului național de apărare și amintește că statele membre trebuie să rețină prerogativele exclusive în stabilirea priorităților de apărare;

3. subliniază importanța armonizării direcțiilor de acțiune exprimate prin Programul privind industria europeană de apărare cu instrumentele și programele desfășurate în prezent în Uniunea Europeană în domeniul apărării — în particular Instrumentul pentru consolidarea industriei europene de apărare prin achiziții publice în comun, Regulamentul privind sprijinirea producției de muniții și Fondul european de apărare, în scopul sporirii eficienței investițiilor și rezultatelor;

4. susține dezvoltarea unei industrii de apărare competitive pe termen mediu și lung, prin dezvoltarea în mod echilibrat geografic, la nivelul întregii Uniuni, a bazei industriale și tehnologice de apărare, care să includă toate industriile naționale. Amintește că, pentru realizarea acestui deziderat, sunt necesare investiții, organizarea sectorului național și identificarea cu celeritate a sectoarelor de producție care pot participa la inițiativele Uniunii, în principal prin intermediul întreprinderilor mici și mijlocii inovatoare;

5. subliniază că stabilirea la nivelul Uniunii a unei funcții comune de programare și achiziții publice în domeniul apărării, prin efectul strategiei de față, va facilita o mai bună armonizare a planurilor și priorităților statelor membre în materia capacităților de apărare;

6. recomandă includerea Republicii Moldova în Programul privind industria europeană de apărare, potrivit unui statut similar cu cel al Ucrainei, dată fiind importanța strategică a susținerii celor două țări în ansamblul obiectivelor Uniunii de consolidare a apărării;

7. recomandă continuarea participării în cadrul Programului privind industria europeană de apărare a statelor terțe, parte a altor proiecte conexe europene, sau cel puțin acceptarea participării la proiecte, în anumite condiții, a societăților cu acționariat din afara Uniunii;

8. în privința Programului privind industria europeană de apărare, recomandă menținerea criteriului care favorizează statele membre aflate în proximitatea amenințărilor, în cadrul criteriilor de acordare. Sprijină flexibilizarea condițiilor privind achizițiile de pe piețe terțe în scopul acoperirii nevoilor operaționale, ținând cont de nevoia de a răspunde necesităților de aprovizionare în timp de război;

9. susține introducerea parametrului cost-eficacitate, care este determinant în decizia statelor membre de a achiziționa o anumită capacitate militară;

10. recomandă finanțarea corespunzătoare și echitabilă a Programului privind industria europeană de apărare, care trebuie să se facă cu evitarea afectării alocărilor direcționate deja pentru politicile de interes pentru România.

Această hotărâre a fost adoptată de către Camera Deputaților în ședința din 11 decembrie 2024, cu respectarea prevederilor art. 76 alin. (2) din Constituția României, republicată.

PREȘEDINTELE CAMEREI DEPUTAȚILOR
VASILE-DANIEL SUCIU

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

HOTĂRÂRE

privind adoptarea opiniei referitoare la propunerea de Decizie a Consiliului privind poziția care urmează să fie adoptată în numele Uniunii Europene în cadrul Conferinței privind Carta energiei — COM (2024) 104

În temeiul prevederilor art. 67 și ale art. 148 din Constituția României, republicată, ale Legii nr. 373/2013 privind cooperarea dintre Parlament și Guvern în domeniul afacerilor europene și ale art. 165—190 din Regulamentul Camerei Deputaților, aprobat prin Hotărârea Camerei Deputaților nr. 8/1994, republicat,

Camera Deputaților adoptă prezenta hotărâre.

Articol unic. — Luând în considerare Opinia nr. 4c-22/554, adoptată de Comisia pentru afaceri europene în ședința din 8 octombrie 2024, Camera Deputaților:

1. susține eforturile de modernizare a cadrului juridic și tehnic aferent Tratatului privind Carta energiei;

2. recomandă analizarea periodică a evoluțiilor tehnologice, comerciale și sociale din Uniunea Europeană în domeniul energetic, în vederea pregătirii participării active la adaptarea tratatelor internaționale relevante, în conformitate cu valorile ce stau la baza construcției europene;

3. subliniază că punerea în aplicare a dispozițiilor Tratatului privind Carta energiei și ale Protocolului privind eficiența energetică, în legătură cu aspectele conexe referitoare la mediu, necesită coordonarea cu obiectivele de dezvoltare durabilă ale Uniunii Europene, într-un mod care să se reflecte în consolidarea pieței unice și în politicile de dezvoltare industrială ale Uniunii;

4. consideră că evoluția tehnologiei și a cadrului legislativ, precum și creșterea complexității strategiilor investiționale pe plan global impun întărirea capacității Uniunii Europene de a analiza respectarea legislației europene și conformitatea cu

obiectivele sale de protecție a mediului și dezvoltare economico-socială în cazul investițiilor de către entități din țări terțe;

5. recomandă analizarea noului peisaj al tehnologiilor din surse regenerabile, inclusiv cele aflate în etapa de cercetare științifică, relevant pentru domeniul de aplicare al Tratatului privind Carta energiei, în scopul identificării unor soluții emergente de obținere a energiei și impactului potențial al acestora asupra prevederilor tratatului, astfel încât să se dezvolte conduita anticipativă în legătură cu oportunitatea amendării tratatului;

6. atrage atenția asupra faptului că punerea în aplicare a principiului reciprocității, conform căruia părțile contractante nu pot fi obligate să protejeze investițiile altor părți contractante, dacă aceste investiții au fost excluse de acestea din urmă, necesită o abordare cuprinzătoare, care să țină seama de existența modalităților de ocolire a respectării acestui principiu;

7. recomandă înființarea unui grup de lucru interdisciplinar pentru a pune la dispoziția negociatorilor din partea Uniunii Europene un cadru legal și tehnic referitor la legătura dintre tranziția către o energie verde și cadrul investițional internațional.

Această hotărâre a fost adoptată de către Camera Deputaților în ședința din 11 decembrie 2024, cu respectarea prevederilor art. 76 alin. (2) din Constituția României, republicată.

PREȘEDINTELE CAMEREI DEPUTAȚILOR
VASILE-DANIEL SUCIU

București, 11 decembrie 2024.
Nr. 98.

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

HOTĂRÂRE

privind adoptarea opiniei referitoare la Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor — Deficitul de forță de muncă și de competențe în UE: un plan de acțiune — COM (2024) 131

În temeiul prevederilor art. 67 și ale art. 148 din Constituția României, republicată, ale Legii nr. 373/2013 privind cooperarea dintre Parlament și Guvern în domeniul afacerilor europene și ale art. 165—190 din Regulamentul Camerei Deputaților, aprobat prin Hotărârea Camerei Deputaților nr. 8/1994, republicat,

Camera Deputaților adoptă prezenta hotărâre.

Articol unic. — Luând în considerare Opinia nr. 4c-22/555, adoptată de Comisia pentru afaceri europene în ședința din 8 octombrie 2024, Camera Deputaților:

1. susține Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor referitoare la deficitul de forță de muncă și de competențe în UE;

2. consideră că deficitul de forță de muncă și deficitul de competențe reprezintă două zone de interes distincte, ce necesită detalieri și măsuri specifice, în plus față de abordarea integrată prezentată;

3. propune transformarea Anului european al competențelor într-o manifestare cu caracter de continuitate;

4. atrage atenția în privința impactului schimbărilor demografice asupra distribuției pe domenii a ocupării forței de muncă, independent de politicile adoptate în privința deficitului de forță de muncă și de competențe;

5. recomandă inițierea unei dezbateri cu privire la impulsivitatea educației financiare în mediul școlar și extrașcolar, astfel încât abordarea muncii de către lucrători și antreprenori să includă o perspectivă informată asupra gestiunii financiare adecvate a veniturilor și cheltuielilor;

6. recomandă consolidarea și încurajarea modalităților de învățare la distanță pentru reducerea deficitului de competențe;

7. recomandă încurajarea învățării autodidactice, prin creșterea conștientizării avantajelor și impactului acesteia asupra pregătirii

pentru noile locuri de muncă, în special din domeniul energiei verzi, al economiei circulare și al conservării biodiversității;

8. recomandă o consultare paneuropeană cu privire la așteptările pieței în materia competențelor, axate pe experiența de muncă și de antreprenoriat, independent de evaluarea prin prisma parcurșurilor formale de învățare;

9. recomandă îmbunătățirea capacităților de evaluare implicate în programele relevante ale Uniunii, pentru a ține seama de evoluția cadrului de învățare din ultimul deceniu, caracterizat de concurența în creștere în materie de învățare la distanță și de libertatea de alegere a tematicilor cursurilor disponibile internațional, de către persoanele angajate în perfecționarea personală;

10. consideră că mai sunt încă multe de făcut pentru a îmbunătăți recomandările privind educația și formarea digitală, pentru a se asigura un impact real asupra parcurșurilor de instruire, precum și pentru formarea și menținerea unei legături continue cu evoluțiile tehnologiei digitale;

11. consideră că viitoarele orientări pentru protejarea sănătății mintale a personalului medical au o legătură strânsă cu evoluțiile demografice din Uniunea Europeană care indică sporirea nevoii de asistență medicală și de infrastructură adecvată, ceea ce conduce la necesitatea unor reforme profunde privind sistemele de pregătire profesională din domeniul sănătății.

Această hotărâre a fost adoptată de către Camera Deputaților în ședința din 11 decembrie 2024, cu respectarea prevederilor art. 76 alin. (2) din Constituția României, republicată.

PREȘEDINTELE CAMEREI DEPUTAȚILOR
VASILE-DANIEL SUCIU

București, 11 decembrie 2024.
Nr. 99.

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

HOTĂRÂRE

privind adoptarea opiniei referitoare la Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor — Materiale avansate pentru asigurarea poziției de lider în sectorul industrial — COM (2024) 98

În temeiul prevederilor art. 67 și ale art. 148 din Constituția României, republicată, ale Legii nr. 373/2013 privind cooperarea dintre Parlament și Guvern în domeniul afacerilor europene și ale art. 165—190 din Regulamentul Camerei Deputaților, aprobat prin Hotărârea Camerei Deputaților nr. 8/1994, republicat,

Camera Deputaților adoptă prezenta hotărâre.

Articol unic. — Luând în considerare Opinia nr. 4c-22/570, adoptată de Comisia pentru afaceri europene în ședința din 22 octombrie 2024, Camera Deputaților:

1. susține Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor — Materiale avansate pentru asigurarea poziției de lider în sectorul industrial;

2. consideră că ar trebui detaliat mecanismul prin care industria urmează să contribuie la parteneriatele de cercetare prevăzute în Programul Orizont Europa și modul în care statele membre participă la acest mecanism;

3. consideră că sectorul industrial ar trebui inclus în lista preliminară a activităților de cercetare, alături de sectoarele

menționate, și anume energie, mobilitate, construcții și electronică;

4. susține majorarea investițiilor private din domeniu și a sprijinului pentru întreprinderile mici și mijlocii în vederea proiectării și testării de materiale cu proprietăți superioare, cu aplicabilitate într-o economie circulară;

5. apreciază sprijinul prevăzut pentru accesul la infrastructura tehnologică de cercetare a inovatorilor și a întreprinderilor mici și mijlocii;

6. recomandă sprijinirea inițiativelor de cercetare curajoase, ce necesită bugete reduse, a inovării la nivelul întreprinderilor mici și mijlocii, în scopul valorificării capacității sporite de adaptare a acestora și a potențialului de inovare ca răspuns rapid la cererea de piață;

7. atrage atenția asupra faptului că digitalizarea trebuie însoțită de creșterea capacității de abordare interdisciplinară și de întărirea legăturii cu sectorul în care este aplicată, pentru a reprezenta o forță în progresul tehnic;

8. consideră că este necesară sprijinirea arhitecturii verzi și a designului produselor de uz casnic pentru a îmbunătăți eficiența materialelor și a reduce dependența de resurse critice;

9. recomandă sprijinirea formării resursei umane din industrie, cercetare și din societatea civilă, necesară utilizării

datelor de volum mare și pentru conectarea spațiilor digitale din cercetare și inovare cu spațiile de date sectoriale și de reglementare;

10. susține eforturile referitoare la punerea în practică a codului de bune practici privind standardizarea, pentru a consolida legătura dintre cercetare, inovare și standardizare, inclusiv prin extinderea proiectului european pilot pentru promovarea standardizării.

Această hotărâre a fost adoptată de către Camera Deputaților în ședința din 11 decembrie 2024, cu respectarea prevederilor art. 76 alin. (2) din Constituția României, republicată.

PREȘEDINTELE CAMEREI DEPUTAȚILOR
VASILE-DANIEL SUCIU

București, 11 decembrie 2024.
Nr. 100.

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

HOTĂRÂRE

privind adoptarea opiniei referitoare la Comunicarea Comisiei către Parlamentul European și Consiliu — Pescuit sustenabil în UE: situația actuală și orientări pentru 2025 — COM (2024) 235

În temeiul prevederilor art. 67 și ale art. 148 din Constituția României, republicată, ale Legii nr. 373/2013 privind cooperarea dintre Parlament și Guvern în domeniul afacerilor europene și ale art. 165—190 din Regulamentul Camerei Deputaților, aprobat prin Hotărârea Camerei Deputaților nr. 8/1994, republicat,

Camera Deputaților adoptă prezenta hotărâre.

Articol unic. — Luând în considerare Opinia nr. 4c-22/571, adoptată de Comisia pentru afaceri europene în ședința 22 octombrie 2024, Camera Deputaților:

1. susține Comunicarea Comisiei către Parlamentul European și Consiliu — Pescuit sustenabil în UE: situația actuală și orientări pentru 2025;

2. consideră că studierea și conservarea diversității biologice a ihtiofaunei și protejarea speciilor de pești amenințate necesită o abordare integrată, care să se bazeze pe cooperarea regională și internațională;

3. salută înregistrarea îmbunătățirii situației stocurilor de pește din Marea Neagră;

4. consideră că este necesară sprijinirea comunităților locale pentru managementul durabil al pescuitului și adaptarea la schimbările climatice, cu integrarea acestora în programele de diversificare a activităților socioeconomice;

5. recomandă simplificarea procedurilor pentru a facilita sprijinul financiar alocat comunităților costiere, în special din zone de deltă cu acces dificil, pentru a reînnoi flota de pescuit la scară mică, astfel încât obiectivele de creștere a siguranței și a performanței energetice să fie atinse cât mai repede și cu costuri sociale minime;

6. subliniază că este esențial ca politicile din domeniu să aibă în vedere creșterea competitivității sectorului de pescuit și al acvaculturii, precum și susținerea eforturilor depuse de pescari în vederea atingerii randamentelor maxime durabile și a neutralității climatice până în 2050;

7. atrage atenția asupra necesității unei remunerări echitabile a eforturilor pescarilor în cadrul tranziției către energia verde și asupra recunoașterii publice a acestor eforturi;

8. consideră că pescarii costieri și cei comerciali joacă un rol esențial în producția de alimente și contribuie la securitatea alimentară a Uniunii Europene;

9. subliniază necesitatea unei abordări integrate, coerente și ecosistemice, care să promoveze sinergiile dintre toate activitățile maritime, pentru a evita conflictele și a încuraja cooperarea, în special în ceea ce privește infrastructura energetică marină, și pentru a asigura condiții de concurență echitabile cu țările din afara Uniunii Europene;

10. recomandă încurajarea înființării microrețelelor electrice în comunitățile și porturile pescărești mici, împreună cu dezvoltarea resursei umane locale necesare operării și întreținerii acestora;

11. recomandă susținerea comunităților pescărești din zone izolate sau greu accesibile, astfel încât ocupațiile tradiționale legate de pescuit să se mențină în patrimoniul cultural european și să contribuie la dezvoltarea turismului durabil;

12. recomandă intensificarea studiilor pentru evaluarea impactului speciilor invazive asupra echilibrului ecologic și asupra stocurilor de pește din Marea Neagră;

13. recomandă creșterea sprijinului Uniunii pentru comunitățile pescărești din zone dependente de pescuit, cu diversitate economică restrânsă, cum ar fi Delta Dunării, pentru a face față cheltuielilor suplimentare cu energia, în scopul acoperirii costurilor de funcționare și menținerii locurilor de muncă și salariilor.

Această hotărâre a fost adoptată de către Camera Deputaților în ședința din 11 decembrie 2024, cu respectarea prevederilor art. 76 alin. (2) din Constituția României, republicată.

PREȘEDINTELE CAMEREI DEPUTAȚILOR
VASILE-DANIEL SUCIU

București, 11 decembrie 2024.
Nr. 101.

PARLAMENTUL ROMÂNIEI
CAMERA DEPUTAȚILOR

HOTĂRÂRE

privind adoptarea opiniei referitoare la Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor — Punerea intereselor copiilor pe primul loc: Comunicare ce însoțește Recomandarea Comisiei privind sistemele integrate de protecție a copilului — COM (2024) 188

În temeiul prevederilor art. 67 și ale art. 148 din Constituția României, republicată, ale Legii nr. 373/2013 privind cooperarea dintre Parlament și Guvern în domeniul afacerilor europene și ale art. 165—190 din Regulamentul Camerei Deputaților, aprobat prin Hotărârea Camerei Deputaților nr. 8/1994, republicat,

Camera Deputaților adoptă prezenta hotărâre.

Articol unic. — Luând în considerare Opinia nr. 4c-22/595, adoptată de Comisia pentru afaceri europene în ședința din 12 noiembrie 2024, Camera Deputaților:

1. susține Comunicarea Comisiei către Parlamentul European, Consiliu, Comitetul Economic și Social European și Comitetul Regiunilor referitoare la punerea intereselor copiilor pe primul loc;

2. recomandă elaborarea de documente de îndrumare pentru ca implementarea Garanției europene pentru copii să se bazeze pe practici sănătoase privind asigurarea meselor pentru copii, cu respectarea cerințelor nutriționale și de prevenire a bolilor metabolice, recunoscute pe plan internațional, precum și menținerea responsabilității părinților pentru creșterea și educarea copiilor și ocrotirea timpului de calitate în familie;

3. atrage atenția asupra faptului că sunt necesare finanțări la nivel european pentru programe de identificare și asigurare a micronutrienților și pentru constituirea unui mediu propice activității fizice și practicării jocurilor sportive, ceea ce impune integrarea instituțiilor responsabile de aceste condiții la nivelul statelor membre și la nivel local;

4. recomandă instituirea unor mecanisme de sprijin pentru autoritățile locale în vederea aplicării Garanției pentru copii, partajarea resurselor și a cunoștințelor și a promovării coordonării inițiativelor acestora cu programele guvernamentale și europene;

5. consideră justificată solicitarea copiilor, rezultată din consultări, ca nimic din ceea ce îi privește să nu fie decis fără ei, inclusiv în ceea ce privește prevenirea violenței, dar atrage atenția asupra faptului că adulții trebuie să îi doteze cu cunoștințele și îndemănările necesare exercitării acestui drept, ceea ce impune un efort conștient, informat și de lungă durată, atât din partea unităților de învățământ, cât și din partea părinților, a rudelor și prietenilor mai în vârstă;

6. recomandă intensificarea eforturilor pentru punerea în practică a măsurilor de îmbunătățire a sănătății mintale a copiilor, prin asigurarea că normele și recomandările adoptate la nivel

european promovează și respectă echilibrul între cerințele de joacă și timp liber, pe de o parte, și cerințele de învățare, pe de altă parte, în special la vârste mici, conform cadrului științific acceptat;

7. consideră că mai sunt necesare eforturi pentru un impact sporit al ajutorului furnizat de Uniunea Europeană pentru creșterea calității vieții copiilor din afara granițelor Uniunii Europene;

8. subliniază că sporirea accesului copiilor la educație trebuie însoțită de perfecționarea sistemelor de învățământ pe plan european și de consolidarea rolului educativ al părinților, de sprijinire a parcursului de învățare, în conformitate cu circumstanțele tehnice și sociale ale prezentului;

9. propune elaborarea unor recomandări la nivel european cu privire la limitarea greutății și volumului materialului tipărit necesar elevilor din cursul primar și gimnazial, cu impact nemijlocit asupra sănătății și costurilor;

10. recomandă sprijinirea cu prioritate a copiilor din zone dezavantajate și elaborarea unui plan pentru reducerea riscurilor cu care copiii se confruntă în mediul urban;

11. susține interzicerea produselor fabricate prin muncă forțată a adulților și a copiilor pe piața Uniunii;

12. recomandă dezbaterile măsurilor necesare pentru protecția copiilor în situații de dezastru natural sau în caz de conflict armat, inclusiv în ceea ce privește dezvoltarea cadrului legislativ național și european;

13. consideră că protecția, promovarea și respectarea drepturilor copiilor trebuie intensificate prin dezvoltarea și consolidarea sistemelor integrate de protecție a copilului, cu implicarea tuturor autorităților și instituțiilor, inclusiv entități private, organizații internaționale, și a societății civile;

14. recomandă intensificarea eforturilor și alocarea de resurse pentru a populariza măsurile luate pe plan european pentru protecția copilului, astfel încât cetățenii europeni să recunoască valoarea adăugată a statutului de stat membru al Uniunii Europene.

Această hotărâre a fost adoptată de către Camera Deputaților în ședința din 11 decembrie 2024, cu respectarea prevederilor art. 76 alin. (2) din Constituția României, republicată.

PREȘEDINTELE CAMEREI DEPUTAȚILOR
VASILE-DANIEL SUCIU

București, 11 decembrie 2024.
Nr. 102.

EDITOR: PARLAMENTUL ROMÂNIEI — CAMERA DEPUTAȚILOR



„Monitorul Oficial” R.A., Str. Parcului nr. 65, sectorul 1, București; 012329
C.I.F. RO427282, IBAN: RO55RNCB0082006711100001 BCR
și IBAN: RO12TREZ7005069XXX000531 DTCPMB (alocat numai persoanelor juridice bugetare)
Tel. 021.318.51.29/150, fax 021.318.51.15, e-mail: marketing@ramo.ro, www.monitoruloficial.ro

Relații cu publicul: șos. Panduri nr. 1, bloc P33, sectorul 5, București; 050651.
Tel. 021.401.00.73, 021.401.00.78/79/83.

Pentru publicări, încărcați actele pe site, la: <https://www.monitoruloficial.ro>, secțiunea Publicări.



5 948493 571025